

## 1. PODUZETNIŠTVO

### ➤ Poduzetništvo – što je to?

Koje ti asocijacije padaju na pamet na riječ **PODUZETNIŠTVO**? Zapiši ovdje svoje ideje:

---

---

---

---

---

### ✓ **OBJAŠNJENJE:**

Poduzetništvo se najjednostavnije može definirati kao **proces stvaranja nečega novoga**. U tom procesu potrebno je **preuzeti određeni rizik i uložiti resurse**, kao što su vrijeme, trud i novac, kako bismo naposljetku ostvarili profit.

Kada čujemo riječ poduzetništvo, često nam prvo padne na pamet pokretanje poslovnog pothvata (npr. *Facebook* i društvene mreže, iPhone, Rimac). Međutim, poduzetništvo ima puno šire značenje i može se gledati kao **način razmišljanja i sposobnost pretvaranja ideje u akciju** kroz kreativnost, inovativnost, upornost i preuzimanje rizika. Prema tome **poduzetni možemo biti ako pokrenemo vlastiti posao, ali i ako smo zaposleni u nekoj kompaniji, instituciji i sl.** Drugim riječima, poduzetništvo je povezano i sa zapošljavanjem i samozapošljavanjem. Važno je zapamtiti da bez obzira čime se bavimo i što radimo u životu, naša poduzetnost u velikoj mjeri ovisi o nama i pomaže nam ostvariti naše ciljeve – i u privatnom i u poslovnom životu.

### ➤ Tko je poduzetnik?

Razmisli o tome koje osobine i vještine poduzetnik treba imati? Upiši svoje odgovore ovdje:

OSOBINE PODUZETNIKA	VJEŠTINE PODUZETNIKA

✓ **OBJAŠNJENJE:**

Pročitaj primjere osobina i vještina poduzetnika:

**OSOBINE PODUZETNIKA:** predanost poslu, samopouzdanje, kreativnost, inovativnost, marljivost, upornost, neovisnost, spremnost na rizik, znatiželja, inicijativnost.

**VJEŠTINE PODUZETNIKA:** prezentiranje, pregovaranje, samopredstavljanje, upravljanje vremenom, postavljanje ciljeva, kreativno razmišljanje, donošenje odluka, rješavanje konflikta, suočavanje sa stresom.

Neke od navedenih vještina pripadaju **socijalnim vještinama** (npr. samopredstavljanje, pregovaranje, prezentiranje, rješavanje konflikta i sl.), a neke **emocionalnim vještinama** (npr. suočavanje sa stresom). Socijalne vještine su ponašanja koja **učimo tijekom cijelog života** i koja nam omogućuju znati što reći, kako se ponašati u različitim situacijama i kako napraviti dobre izbore. Emocionalne vještine pripadaju socijalnim vještinama i pomažu nam **u prepoznavanju vlastitih i tuđih emocija**, upravljaju emocijama, pokazivanju empatije i razumijevanju sebe i drugih.

**Svi imamo socijalne i emocionalne vještine**, ali se razlikujemo po tome koliko su nam te vještine razvijene. **Zamisli kutiju s alatima pri čemu alati predstavljaju vještine.** Neke osobe imaju razvijenije vještine i time više alata u kutiji. S druge strane, neke osobe imaju manje razvijene vještine odnosno manje alata koje mogu koristiti. Osoba koja ima razvijenije socijalne i emocionalne vještine ima i **veći izbor ponašanja**, dok osoba s koja manje razvijenim vještinama ima i manji izbor ponašanja. **Dobra vijest** je da možemo dodavati alate u svoju kutiju odnosno da se **vještine mogu naučiti i razvijati**. Kroz ovdje pripremljeni sadržaj usmjerit ćemo se na razvoj tvojih socijalnih i emocionalnih vještina kako bi što više alata bilo u tvojoj kutiji.